



В Токио отметили 80-летие Предстоятеля Японской Автономной Православной Церкви



5 сентября 2018 года митрополиту Токийскому и всей Японии Даниилу исполнилось 80 лет. По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла для поздравления Предстоятеля Японской Автономной Православной Церкви в Японию прибыл руководитель Управления Московской Патриархии по зарубежным учреждениям архиепископ Венский и Будапештский Антоний. В поездке Владыку сопровождал сотрудник Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата Д.И. Петровский.

6 сентября в аэропорту Нарита г.Токио архиепископа Антония встречали настоятель Подворья Русской Православной Церкви в Токио протоиерей Николай Кацюбан и дипломаты Посольства России в Японии.

Архиепископ Антоний посетил находящийся в ведении подворья Русской Православной Церкви Софийский монастырь в префектуре Чива, где поклонился святыням Софийского и Покровского храмов обители, ознакомился с музейной экспозицией, посвященной основателю монастыря архиепископу Николаю (Саяма) и побеседовал за чаепитием с насельниками монастыря.

На токийском кладбище Янака иерарх совершил молебное пение у мощей равноапостольного Николая Японского и вознес заупокойную молитву о прогребенных здесь архипастырях - митрополитах Токийских Сергие (Тихомирове) и Феодосие (Нагасима) и первом епископе-японце Николае (Оно).

В тот же день в Посольстве России в Японии состоялась встреча руководителя Управления Московской Патриархии по зарубежным учреждениям с главой российской дипломатической миссии в Стране восходящего солнца М.Ю. Галузиным. Архиепископ Антоний вручил Чрезвычайному и Полномочному послу Российской Федерации в Японии юбилейную медаль Русской Православной Церкви в честь 1000-летия преставления святого равноапостольного великого князя Владимира, которой российского дипломата удостоил Предстоятель Русской Православной Церкви во внимание к трудам по поддержке усилий православного духовенства по духовному попечению о соотечественниках в странах Азии. Посол России дал ужин в честь делегации Русской Православной Церкви, за которым состоялся теплый диалог по широкому кругу вопросов российско-японских отношений в гуманитарной сфере. М.Ю. Галузин рассказал архиепископу Антонию о состоявшемся 5 сентября посещении токийского кафедрального собора и о поздравлении митрополита Токийского Даниила с 80-летием.

7 сентября 2018 года архиепископ Антоний посетил Воскресенский кафедральный собор в Токио, где был тепло встречен митрополитом Токийским и всей Японии Даниилом. Архиепископ поклонился храмовым святыням, в том числе частице мощей равноапостольного Николая Японского. Владыка сердечно поздравил главу Японской Автономной Православной Церкви с 80-летием и преподнес на молитвенную память образ Пресвятой Богородицы. Митрополит Даниил дал прием в честь иерарха Русской Православной Церкви, в котором также приняли участие настоятель подворья Русской Православной Церкви в Токио протоиерей Николай Кацюбан, духовенство Токийской епархии, а также сотрудник ОВЦС Д.И. Петровский.

8 сентября 2018 года архиепископ Антоний совершил всенощное бдение в храме благоверного князя Александра Невского подворья Русской Православной Церкви в Токио. По окончании богослужения Владыка обратился к собравшимся с архипастырским словом и преподал молящимся благословение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, который 10 лет назад совершил великое освящение Александро-Невского храма. На молитвенную память архиепископ Антоний передал храму богослужебную утварь. Руководителя Управления

Московской Патриархии по зарубежным учреждениям тепло приветствовал настоятель подворья протоиерей Николай Кацюбан, который преподнес архипастырю келейную икону небесного покровителя храма.

9 сентября 2018 года митрополит Токийский и всей Японии Даниил совершил Божественную литургию в Воскресенском кафедральном соборе Токио. Предстоятелю Японской Автономной Православной Церкви сослужили архиепископ Сендайский Серафим, архиепископ Венский и Будапештский Антоний и духовенство кафедрального собора, в том числе командированный в клир Японской Церкви насельник Троице-Сергиевой Лавры архимандрит Герасим и старший звонарь Троице-Сергиевой Лавры игумен Антоний, под руководством которого в настоящее время осуществляется монтаж нового колокольного набора для Воскресенского собора.

По окончании богослужения архиепископ Антоний огласил **поздравительное послание** Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла Предстоятелю Японской Автономной Православной Церкви. По благословению Предстоятеля Русской Церкви во внимание к многолетним архипастырским и миссионерским трудам и в связи с 80-летием со дня рождения митрополит Токийский и всей Японии Даниил был награжден орденом святителя Иннокентия, митрополита Московского и Коломенского (I степени).

Предстоятеля Японской Автономной Православной Церкви также поздравили архиепископ Сендайский Серафим, настоятель подворья Русской Православной Церкви в Токио протоиерей Николай Кацюбан, насельницы Софийского монастыря в Чива, духовенство и прихожане Воскресенского собора.

Во время пребывания в Стране восходящего солнца архиепископ Венский и Будапештский Антоний также познакомился с культурными достопримечательностями Японии.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/47214/>